

# 院报百期寄语

院党委书记、院长钱红

又是一年春草绿。在这充满生机与活力的美好季节，伴随着《江阴学院》坚定前行的铿锵足音，我们迎来了《江阴学院》的百期华诞。在此，我们向一直以来关心、支持、呵护《江阴学院》发展的各位领导、各界朋友致以衷心的感谢和崇高的敬意。

2002年4月，《江阴学院》应运而生。自诞生那一天起，她就伴随着学院发展的每一段创业历程，忠诚记录着学院艰难前行的每一个奋斗足迹，见证着学院人悉心培育现代班组长人才的点点滴滴。多年来，《江阴学院》立足师生一线，弘扬时代精神，传播校园文化，记录历史镜头，全面提升学院形象，以特有的感染力和亲和力，搭起了学院与外界交流沟通的桥梁和纽带，成为学院对外宣传的新“名片”，也成为社会了解学院的新“窗口”。

创刊百期，硕果满枝。

希望《江阴学院》在新的起点上励志再踏新征程：

一是坚定方向。以办人民满意的高职院为目标，大力宣传社会主义核心价值观，弘扬主旋律，传递正能量。

二是服务发展。江阴学院又站在了新的起跑线上，要围绕中心服务大局，学会抓住教学、科研、学生工作等重点，宣传学院的大事、要闻、典型事，有效促进学院发展。

三是创新内容。校报是师生不可或缺的文化食粮，一方面要增强理论性、知识性、趣味性、可读性，吸引更多师生的注意力。另一方面，要注重研究、提升质量、博采众长，自成一家。引入更多的源头活水，永葆其特有的青春活力！

创刊百期，可喜可贺，期许《江阴学院》，再谱华章！

衷心祝愿《江阴学院》越办越好，为学院跨越式发展呐喊鼓劲！

## 艰苦创业 深化改革 奋力谋求学院事业新发展

### 学院召开新学期学期开学工作会议

本报讯 2月28日上午，我院在大礼堂召开了新学期开学工作会议。会上，院党委书记、院长钱红发表了题为“科学统筹，改革创新，奋力开创学院事业新局面”的讲话，向全院教职工阐明了新学期各条线工作的指导思想和具体工作。

钱院长指出，2015 年是国家进一步改革的元年，也是全面深化改革的关键之年，更是我院评估工作之后的“整改年”、“发展年”和“提高年”。回顾 2014 年，我院顺利通过了江苏省高等职业院校人才培养工作评估；展望 2015 年，我院要针对评估反馈意见努力开创新常态下学院事业的新局面。随后，钱红院长围绕人才培养、德育工作、教学科研、师资培养、招生就业、党建宣传、后勤保卫等方面做了全面细致的工作部署。他要求各系部要积极尝试创新，不断深化改革，努力打造学院的**品牌专业（专业群）、品牌教师和品牌学生**。

新学期伊始，钱院长号召全院上下要认清形势，进一步发扬艰苦创业的精神，主动适应学院内涵建设发展新常态，全面落实评估整改方案，结合江阴地方产业布局，努力培育“**现代班组长**”型人才，为江阴地方经济的发展添砖加瓦。

（陈妞）

## 学院人才培养质量监控有了新抓手

**本报讯** 现代班组长人才培养的关键点在哪里？如何进一步加强现代班组长人才培养的监控力度？为解决这些问题，3 月 17 日，学院召开了人才培养质量监控工作会议。沈春英副院长、各系主任、教学副主任、院系两级兼职督导员及相关行政部门负责人、督导室全体成员参加了会议。

会上，督导室主任周秀娥回顾总结了上学期的人才培养质量监控工作，肯定了工作中取得的成绩，客观分析了存在的问题，并对本学期的人才培养质量监控工作进行了部署。她结合学院“**整改年**”、“**发展年**”、“**提高年**”的工作要求，强调要重点抓好“**校企合作**”和“**教研室建设**”两项专项督导工作。

沈春英副院长指出：人才培养质量是学院的生命线，人才培养质量监控工作对于提高学院“**现代班组长型人才**”培养质具有重要意义。她对“**教研室建设**”、“**校企合作**”两项专项督导工作给予了具体指导。还从组织机构保障有力、质量标准齐全、检查监控规范严格、信息反馈及时有效、持续改进取得明显成效等五个方面对今后的人才培养质量监控工作提出了明确要求。

会议还对荣获“**2014-2015 学年第一学期人才培养质量监控工作先进集体**”的机电系、电子系、外语系及张素俭、陈斌、倪红、张萍、王向明、孙君、李凤娟等“**人才培养质量监控工作先进个人**”进行了表彰。机电系周宏雷主任作为先进系部代表分享了该系人才培养质量监控中“**建组织网络**”和“**抓制度落实**”两方面的经验与做法。

（周秀娥）

## 华宏科技大专班顺利开班



**本报讯** 3月17日下午，学院继续教育学院在江苏华宏科技股份有限公司举行校企合作学历提升大专班开班典礼，37名华宏员工成为江阴学院大专班学员。学院副院长刘文君，继教院院长刘建龙，江苏华宏科技股份有限公司董事、总经理胡品龙，副总经理胡品贤等出席了开班仪式典礼。

本次大专班的37名学员，90%以上为公司一线管理人员，其中26名学员已参加2014年成人高考并被学院顺利录取。江苏华宏科技股份有限公司董事、总经理胡品龙，在致辞中要求学员要统一思想，提高认识，增强学习的自觉性，并希望学院严格按照教学计划组织教学，要选聘富有经验和责任心的教师认真施教，确保教学质量。胡品贤副总经理对首届华宏科技与江阴学院业余大专班顺利开班表达了诚挚的祝贺，同时表示希望各位学员能正确处理工作与学习的关系及工人与学员的关系，学有所成。刘文君副院长介绍了江阴学院的发展历程和办学特色，并对学员表示了热烈欢迎。他表示，学院将配备最优的师资做好教学和服务工作，为学员们提升自我提供大力支持。他还鼓励学员要珍惜学习机会，处理好工作、学习和家庭的关系。

（何伟）

## 见证激情、智慧与力量

### 学院举行国家奖学金表彰暨先进事迹报告会

**本报讯** 3月30日下午，我院2013—2014学年国家奖学金、国家励志奖学金表彰暨先进事迹报告大会在学院大礼堂隆重召开。此次学院共有4人获得国家奖学金，247人获得励志奖学金。他们中有不畏逆境、乐观自立，怀揣远大志向不断拼搏的学生楷模，有敢于担当、甘于奉献、能力突出、素质过硬的学生干部，还有躬身实践、无私奉献，积极参与社会公益组织的优秀志愿者。

典礼上，院党委书记、院长钱红到会与同学们一起见证了 251 名学生的荣誉与进步，代表学院向获奖同学表示了祝贺，并对全体同学提出了四点要求：一要做一个人有道德的人；二要做一个人全面发展的人；三要做一个人和谐的人；四，要做一个能适应社会需要和社会发



展有用的人。最后他希望同学们以这次国家奖学金、国家励志奖学金表彰暨先进事迹报告会为契机，学习身边典型，提高自身素质，勇担时代使命，不负历史责任，在实现“两个一百年”奋斗目标的进程中，谱写出自己人生的精彩篇章！

颁奖表彰议程结束之后，学院举行了奖学金获得者的先进事迹报告会。国家奖学金获得者机电系 12 机制 1 班胡宏响，国家励志奖学金获得者艺术系 13 建工 2 班赵己、电子系 13 自动化班张业、计算机系 13 动漫班张峻玮和外语系 13 商英班许梦莲等五位同学，从不同的角度向大家汇报了他们的感人事迹和学习经验，与大家分享了他们一路坚持、不断追求梦想所经历的挫折、艰辛，表达了付出后收获成果的激动和感激之情。（徐春泉）

## 简 讯

▲ 3 月 9 日，院党委召开党支部工作会议。党委副书记董泽民全面布置了党委工作要点。他要求各支部借助每月一次的基层党组织统一活动日，把学习总书记系列重要讲话精神引向深入，把培育、践行核心价值观融入教书育人全过程，认真总结党的群众路线教育实践活动的理论、实践和制度成果，确保整改任务逐个攻坚、逐项落实。会上，党委和各支部负责人还签订了《江阴职业技术学院党风廉政建设责任书》。（党政办）

▲ 3 月 13 日上午，江苏省教育系统关工委高校无锡片暨无锡高校协作组工作会议在我院召开。无锡市关工委副主任邱雪珍、无锡市教育系统关工委主任张志新、无锡高校片片长江南大学关工委常务副主任娄国栋教授等一行领导、专家对我院关工委工作常态化申报材料进行了认真检测和评估。最终，我院全票通过无锡市关工委工作常态化合格单位的评估验收。（院关工委、工会）

▲ 3月17日下午，学校邀请省高等学校教育技术研究会副理事长、南师大张一春教授，应邀来院作了“信息化环境下的资源建设与教学创新”的专题讲座。张教授结合丰富的微课程案例，从“如何应对信息化教学？”、“如何理解信息化教学资源？”、“如何发展和创新教学？”三个方面辨析了开放课程、视频公开课、资源共享课、MOOC、SPOC、微课等相关概念，深入浅出地阐释了互联网技术发展对课堂教学的巨大影响。 (教务处)

▲ 3月19日，省高校招生就业指导服务中心主任鲁学军、副主任陈艳一行来我院指导就业工作。刘文君副院长介绍了我院的办学定位、办学理念、专业设置和毕业生的就业、创业现状。鲁学军主任听取汇报后，希望我院要继续加强就业指导，进一步完善毕业生就业服务体系；继续拓展就业市场，进一步提高毕业生的就业质量；还要加强创业教育，进一步提高大学生的创业意识和创业能力。主动作为，为社会培养出更多具有现代班组长潜质的毕业生。 (招就办)

## 吴震工作室获评“无锡市技能大师工作室”

根据无锡市人力资源和社会保障局、市财政局文件精神，经各级专家实地考察、评审及评审领导小组审议，日前，我院吴震工作室被评为“2014年无锡市技能大师工作室”。吴震工作室在2012年成为江阴市首批六家“大师工作室”之一，负责人吴震老师和电子系井新宇、包军卫、汤仁彪、马青、沈灿钢等老师共同合作，以工作室为依托，面向在校学生和社会企业员工，广泛开展技能型人才培养工作，与企业合作完成电子信息类产品和控制类产品、工程的研究开发，并将在培训和技术服务的过程中积累的典型案例应用到课程开发中，取得了良好效果。